Часть1.
1. На расстоянии d = 20 см находятся два точечных заряда q1 = -50 нКл, q2 = -100 нКл. Определить силу, действующую на заряд q3 = -10 нКл, удалённых от обоих зарядов на одинаковое расстояние d.

2. Два шарика массой m = 1 г каждый подвешены на нитях, верхние концы которых соединены вместе. Длина каждой нити l = 10 см. Какие одинаковые заряды надо сообщить шарикам, чтобы они разошлись на угол α = 600?

3. С какой силой, приходящейся на единицу площади, отталкиваются 2 одноименно заряженные бесконечно протяженные плоскости с одинаковой поверхностной плотностью заряда 2 мкКл/м2?

4. Найти число электронов, проходящих за 1 секунду через поперечное сечение 1мм2 железного проводника длиной 20м при напряжении на его концах 16В (удельное сопротивление ρЖелеза = 98*10-9 Ом*м).

5. Ток в проводнике сопротивлением 15 Ом равномерно возрастает от нуля до некоторого максимума в течение 5с. За это время в проводнике выделилось 10кДж теплоты. Найти среднее значение тока в проводнике за этот промежуток времени.

6. В однородном магнитном поле с индукцией В=0,1 Тл находится круглая рамка радиусом r=0,05 м. Плоскость рамки совпадает с направлением линий магнитной индукции. Определить вращающий момент, действующий на рамку, если по ней течет ток 1А.

7. По двум бесконечно длинным прямым параллельным проводам текут токи 40А и 80А одинакового направления. Расстояние между проводами 0,2м. Определить индукцию магнитного поля, создаваемого токами в точке, лежащей на прямой соединяющей оба провода и находящейся на расстоянии 0,1м левее левого провода.

8. Соленоид длиной 0,5м содержит 1000 витков. Определить магнитную индукцию внутри соленоида, если сопротивление его обмотки 120 Ом, а напряжение на ее концах 60В.

9. Прямой провод длиной 50см движется со скоростью 5м/с в однородном магнитном поле перпендикулярно линиям магнитной индукции. Разность потенциалов между концами провода равна 0,6В. Определить индукцию магнитного поля.

10. Величина тока в обмотке соленоида, содержащей 1000 витков, равна 3А. Магнитный поток через поперечное сечение соленоида составляет 0,15мВб. Определить энергию магнитного поля в соленоиде.

Часть 2

1. Точечные заряды q1 = 20 мкКл, q2 = -10 мкКл находятся на расстоянии d = 5 см друг от друга. Определить напряжённость поля в точке, удалённой на r1 = 3 см от первого  и r2 = 4 см от второго заряда. Определить также силу, действующую в этой точке на точный заряд q3 = 1 мкКл.

2. Тонкий длинный стержень равномерно заряжен с линейной плотностью τ = 1,5 нКл/см. На продолжении оси стержня на расстоянии d = 12 см от его конца находится точечный заряд q = 0,2 мкКл. Определить силу взаимодействия заряженного стержня и точечного заряда.

3. С какой силой, приходящейся на единицу площади, взаимодействуют 2 бесконечно протяженные параллельные плоскости, заряженные  одинаковой поверхностной плотностью заряда 5 мкКл/м2?

4. Вольтметр, включенный в сеть последовательно с сопротивлением R1, показал напряжение 198В, а с сопротивлением R2 = 2R1 –– напряжение 180В. Определить сопротивление R​1 и напряжение в сети, если сопротивление вольтметра 900 Ом.

5. Ток в проводнике изменяется по закону I = I0e–αt, где I0 = 20А, α = 102 с-1. Определить количество теплоты, выделившееся в проводнике за время 10-2 с.

6. В однородном магнитном поле с индукцией В=0,1 Тл находится прямоугольная рамка со сторонами а=5см и b = 8см, содержащая 10 витков тонкой проволоки. Плоскость рамки совпадает с направлением линий магнитной индукции. На рамку действует вращающий момент 6 мН*м. Определить величину тока в рамке.

7. По двум бесконечно длинным прямым проводникам текут в одном направлении токи 10А каждый. Определить, пользуясь теоремой о циркуляции, магнитную индукцию в точке, распложенной на расстоянии 10см от каждого из проводников. Расстояние между проводниками равно 20см.

8. В однородное магнитное поле с магнитной индукцией 0,2Тл перпендикулярно линиям магнитной индукции влетает заряженная частица. В течение 5мкс включается электрическое поле напряженностью 0,5кВ/м в направлении параллельном магнитному полю. Определить шаг винтовой траектории.

9. С какой скоростью двигался металлический стержень в направлении перпендикулярном линиям индукции магнитного поля, если между концами стержня возникла разность потенциалов 0,3В? Длина стержня 45см, индукция магнитного поля 0,5Тл.

10. Соленоид содержит 800 витков. Магнитный поток через поперечное сечение соленоида равен 0,2мВб при величине тока 1,5А. Вычислить энергию магнитного поля.

